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All'Assessore Renato Boraso

e per conoscenza
Al Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare IV
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Ordinanza ENAC del 5.9.2018 “7 minuti” – Problematiche nell’abitato di Tessera
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che
- ENAC con ordinanza del 05.09.2018, agli articoli 2 e 3, ha previsto che per tutti i veicoli a motore “è consentita la
permanenza all’interno della ZTC per un tempo massimo di 7 (sette) minuti continuativi”;
- Tale limite massimo di permanenza inizia a decorrere dal minuto arrotondato, senza considerazione quindi del tempo in
secondi, di ingresso alla ZTC sino al minuto arrotondato dell’uscita della ZTC medesima;

Ricordato che
- All’interno dell’aeroporto è consentita la sosta breve gratuita per un tempo massimo di 10 minuti e che al superamento
dei quali, le tariffe applicate alla sosta diventano sempre più elevate;
- Inoltre è possibile usufruire di tale sosta breve gratuita per 3 volte al giorno;

Considerato che 
- A Tessera da tempo vi sono problematiche legate alla sosta dei veicoli degli utenti dell’aeroporto, al traffico, alla
pericolosità della Strada Statale n. 14, all’inquinamento atmosferico e acustico;

Rilevato che
- Per effetto dell’ordinanza ENAC in parola, molti veicoli (privati, NCC, ecc) si siano riversati nell’abitato di Tessera,
sostando in attesa delle persone da andare a prendere all’aerostazione, peraltro in molti casi mantenendo il motore
acceso per continuare a climatizzare il veicolo;

Ritenuto che
- Tale situazione sia inaccettabile, mettendo ulteriormente a rischio la sicurezza stradale e la salute nell’abitato di Tessera
e pertanto che il Comune debba attivarsi per affrontare la problematica;

Tutto ciò premesso
Si interroga l' Assessore competente per sapere

1. Quali azioni abbia messo in campo per controllare il rispetto del codice della strada, garantire la sicurezza e la salute
dei cittadini di Tessera;

2. Cosa intende fare per affrontare tale problema, affinché l’abitato non sia invaso dalle autovetture in fermata o in sosta
degli utenti dell’aeroporto o loro accompagnatori;

3. Se ritenga necessario attivarsi presso ENAC e presso il Ministero dei Trasporti, affinché l’ordinanza venga ritirata e
venga effettuata, di concerto con l’Amministrazione Comunale, una completa rivisitazione del sistema della sosta breve e
dei parcheggi all’interno dell’area aeroportuale affinché possano essere evitati o almeno ridotti gli episodi di sosta e di
fermata all’interno dell’abitato di Tessera per gli utenti diretti all’aerostazione.
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